



Nr. 3300/11.05. 2016

Către

Toate unitățile școlare care execută sentințe privind sporul de ecran  
În atenția doamnelor/domnilor directori

În legătură cu executarea sentințelor judecătorești referitoare la sporul de calculator obținut de unii salariați din această unitate școlară, vă punem în vedere cele ce urmează.

Potrivit tuturor instrumentelor internaționale privind reglementarea drepturilor omului, *dreptul la sănătate* ca și dreptul la viață, este un drept fundamental care nu poate face obiectul vreunei tranzacții, alienări ori concesiuni. În acest sens Legea nr. 319/2006 a securității și sănătății în muncă dispune că „Angajatorul are obligația de a asigura securitatea și sănătatea lucrătorilor în toate aspectele legate de muncă”.

Drept urmare, prin intermediul serviciilor interne de prevenire și protecție, respectiv a comitetului de securitate și sănătate în muncă, veți dispune analizarea și identificarea pericolelor și evaluarea tuturor riscurilor pentru fiecare loc de muncă, respectiv executant, care a făcut obiectul sentințelor judecătorești, după procedura și indicată în HG nr. 1425/2006 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a prevederilor Legii securității și sănătății în muncă nr. 319/2006. În sensul indicat se poate apela la servicii externe de specialitate în evaluarea și depistarea riscurilor la locul de muncă, precum și la serviciile efectuate de autoritățile statului, Inspectoratul Teritorial de Muncă și Direcția Județeană de Sănătate.

În urma identificării riscurilor și pericolelor la locurile de muncă respective se vor duce la îndeplinire, întocmai, toate măsurilor corespunzătoare stabilite pentru înlăturarea ori diminuarea acestora. Costul acestor demersuri va fi suportat din finanțarea complementară potrivit normelor privind finanțarea învățământului preuniversitar.

Despre ducerea la îndeplinire integrală a măsurilor necesare înlăturării ori remedierii riscurilor identificate la locurile de muncă, serviciilor interne de prevenire și protecție a muncii vor întocmi procese-verbale.

Drept urmare, cu data de întâi a lunii următoare celei în care s-a efectuat remedierea condițiilor de muncă, va înceta plata sporului pentru condiții periculoase stabilit prin sentințele judecătorești în care unitatea școlară este parte.

Ducerea la îndeplinire a tuturor acestor măsuri este monitorizată de Inspectoratul Școlar Suceava.

Inspector școlar general  
Prof. **Gheorghe Lazăr**



cons. Ovidiu Ungureanu